



# Областная Газета

суббота,  
8 апреля / 2023

№ 75 (9590)

## Свердловские дороги избавляются от пробок

Строители уложили первую балку автомобильного моста через железную дорогу на трассе Екатеринбург – Реж – Алапаевск



стр. II →

## На сегодняшний день в Свердловской области открыли 102 виртуальных концертных зала

К 2024 году они появятся во всех муниципалитетах региона



стр. III →

# Апрельское «Лето» обещает активный отдых

В Екатеринбурге в 26-й раз стартовала крупнейшая туристская выставка

Вчера в Екатеринбурге открылась международная туристская выставка «Лето-2023» – старейшая и крупнейшая на Урале и в Сибири. В течение последнего времени в стране активно развивается внутренний туризм, в частности – патристический и промышленный. Свердловской области в этом плане есть что предложить. В прошлом году регион посетили более двух миллионов человек – это абсолютный рекорд, который, впрочем, может быть побит по итогам года нынешнего.

Нынешняя екатеринбургская выставка – уже 26-я по счету. Она всегда проходит в одни сроки – первые пятницу и субботу апреля, то есть открывает весенне-летний туристический сезон. Ежегодно в «Лето» принимают участие свыше 200 экспонентов, в числе которых – ведущие туристические компании России, СНГ и стран дальнего зарубежья. Число посетителей – в районе 8 тысяч.

В этом году на выставке свои туристические возможности, как обычно, демонстрируют многие регионы России: Крым, Татарстан, Башкирия, Удмуртия, Кабардино-Балкария, Пермский край... У каждого участника – собственная зона, оформленная в соответствующей стилистике. Порадовала креативом Челябинская область, слоган которой гласит: «К нам прилетают даже метеориты».

Наибольшее число участников имеет, естественно, Средний Урал. Причем представлен регион как населенными пунктами (Екатеринбург, Сысерть, Среднеуральск), так и отдельными санаториями (например, «Леневкой», что под Нижним Тагилом).



ПОЛИНА ЗИНОВЬЕВА

За последний год значительно вырос интерес туристов к промышленным городам Среднего Урала. А города научились себя рекламировать

## Новый турсезон будет «бойким»

На открытии выставки выступил заместитель губернатора Свердловской области Дмитрий Ионин. Приветствуя гостей, он отметил: предстоящий сезон будет «бойким».

– По объективным причинам мы за последний год сильно просели в части международного туризма, – сказал Дмитрий Ионин. – Но зато огромные перспективы открываются в части туризма внутреннего и въездного. В прошлом году Средний Урал посетили более двух миллионов человек – это абсолютный рекорд. Мы рассчитываем на то, что эта цифра будет расти.

Для подобного оптимизма есть основания, поскольку в регионе регулярно открываются новые интересные маршруты. Директор департамента туризма и индустрии гостеприимства Свердловской области Эльмира Туканова отметила, в частности, что прошлый год был очень активным с точки зрения развития железнодорожных туров. Растет интерес и к туризму патристическому, промышленному:

«В нынешней ситуации люди, как оказалось, очень хотят знать о мощи отечественных предприятий, которых именно на Урале очень много. Еще мы заметили удивительную на первый взгляд особенность: сейчас востребовано се-

верное направление – это знаменитый Конжак, гора Качканар, Идельское направление. Новый туристический комплекс, который построили в Гаярях, очень удачно лег в основу маршрута Екатеринбург – Верхотурье – Гари. Этот тур работает в самое ближайшее время – на майские праздники».

**Подарок для бизнесменов**

Выставка рассчитана на две категории посетителей – обычных туристов и представителей бизнеса. Первые смотрят здесь варианты, где и как отдохнуть, вторые – работают: обсуждают проблемы, ищут новых партнеров, заключают контракты. В этом году Свердловская область бизнесменов серьезно порадовала.

– С 11 апреля начинается прием заявок от предпринимателей на грантовую поддержку для создания туристической инфраструктуры – кемпингов, глэмпингов, круглогодичных бассейнов, систем навигации на турмаршрутах, мобильных путеводителей, – сообщила на первом пленарном заседании «Лета-2023» Эльмира Туканова. – Конкурс пройдет до 11 мая. Мы намерены профинансировать более 70 проектов на сумму от 3 до 10 миллионов рублей каждый. Общая сумма поддержки составит 332 миллиона рублей. Эти деньги выделены из федерального бюджета в рамках

национального проекта «Туризм и индустрия гостеприимства». Единственное условие – предприниматель должен быть зарегистрирован в Свердловской области.

## Разворот на Восток

С международным туризмом, кстати, тоже не все так плохо, как кажется. Да, россияне лишились возможности беспрепятственно путешествовать по Европе. Но вместо нее можно отправиться в не менее интересную Азию – страны этого региона сейчас делают все возможное, чтобы переманить к себе российских туристов.

Партнером нынешней выставки «Лето» выступает Малайзия. Как сказал атташе по вопросам туризма при Посольстве Малайзии в Российской Федерации Джозеф бин Мунир, его страна рассчитывала, что в 2023 году ее посетит 28 000 туристов из России. Но за три первых месяца года в Малайзии побывало уже 27 300 россиян!

– Мы очень довольны этим результатом и, разумеется, пересмотрим свои планы, – сказал господин атташе на открытии выставки «Лето-2023».

Кроме Малайзии, в выставке «Лето-2023» участвуют Турция, Шри-Ланка, Иран, Казахстан, Киргизия...

Глава международного туристического агентства «Травок» Мохаммад Валимирза заявил, что уже в этом году планируется открытие в Кольцово авиахаб для туристов из Ирана, которые направляются в Турцию. «В этом случае какое-то время иранцы будут проводить на Урале, – сказал он. – И это позволит им больше узнать о нашем крае. А кто-то, возможно, захочет задержаться или приехать сюда специально. Тут интересно».

Владимир ВАСИЛЬЕВ

[ «ПРОГРАММА КУЙВАШЕВА» ]

## По решению губернатора в 552 домах заменят лифты раньше срока

Евгений КУЙВАШЕВ принял решение о переносе на более ранний срок замены лифтов в 552 домах региона. Речь идет о многоэтажках, где собственники перечисляют средства на специальные счета, формируя фонды капремонта.

Благодаря этому с опережением будут заменены лифты, отслужившие 25 лет, работы должны быть выполнены до 2025 года, сообщает департамент информационной политики.

Также Евгений Куйвашев принял решение о выделении в этом году дополнительных средств на замену лифтов в высотках Екатеринбурга. 32,2 миллиона рублей будут направлены из Фонда развития территорий и бюджета Свердловской области. Кроме этого, будет применяться механизм расщочки платежей для тех собственников, на счетах которых не хватает средств для приобретения оборудования. «СЖ или УК, заключив договор на замену лифтов, оплачивают только 50% стоимости, а оставшуюся половину – ежемесячными платежами в течение пяти лет. Причем расщочка платежа не приводит к увеличению стоимости работ», – отметил ранее министр энергетики и ЖКХ Свердловской области Николай Смирнов. Всего в 2023 году на замену лифтов в бюджете региона предусмотрено более 400 миллионов рублей. Это позволит заменить около 300 лифтов.

Руководство региона и лично губернатор прикладывают большие усилия к решению вопроса. С 2019 года программа по обновлению лифтов носит неофициальное имя «программа Куйвашева». Так ее назвал председатель наблюдательного совета Фонда содействия реформированию ЖКХ Сергей Степашин. Опыт Свердловской области в решении данного вопроса растроган в других регионах РФ.

За последние 10 лет в рамках программы в свердловских муниципалитетах заменили почти 4 тысячи лифтов. Кабины старше 25 лет убрали во всех домах, которые откладывали средства на капремонт на счет регионального оператора. В этих многоэтажках также появились новые лифты, сейчас работы ведутся в плановом режиме.

oblgazeta.ru

## Дни рождения



ЗАВТРА | 9 апреля народному артисту РСФСР, директору и художественному руководителю Екатеринбургского цирка (1994–2018), Почетному гражданину города Екатеринбурга

**Анатолию МАРЧЕВСКОМУ**  
исполняется 75 лет

Его поздравляет первый заместитель председателя Законодательного Собрания Свердловской области Аркадий ЧЕРНЕЦКИЙ:

– Мы знаем Анатолия Павловича как человека уникального: с одной стороны – это творчески одаренная личность, это целая эпоха в истории развития российского, советского и нашего екатеринбургского циркового искусства. С другой стороны, мы очень хорошо знаем его как человека неравнодушного, активно включившегося во многие процессы, где нужны его защита и внимание. За годы, что Анатолий Павлович прожил в Екатеринбурге, а это чуть меньше 30 лет, он стал самым настоящим патриотом Урала, патриотом родного города. У него было много предложений перебраться, но он остался жить в уральской столице.

Я хочу пожелать ему самое главное – здоровья, чтобы он на долгие годы сохранял юношеский задор, жизненную энергию и творческую активность.

[ ПРЕСТИЖ РАБОЧИХ ПРОФЕССИЙ ]

# Награда за труд

Евгений Куйвашев выступил с инициативой учредить медаль «Трудовая доблесть Урала»



Медаль «Трудовая доблесть Урала» будут получать свердловчане, имеющие не менее 20 лет трудового стажа по рабочим профессиям

Губернатор Евгений КУЙВАШЕВ внес на рассмотрение Законодательного Собрания законопроект об учреждении в регионе нового знака отличия – медали «Трудовая доблесть Урала». Награду будут вручать представителям рабочих профессий, имеющим не менее 20 лет трудового стажа на предприятиях региона.

«Знак отличия Свердловской области «Трудовая доблесть Урала» является формой поощрения за особые трудовые заслуги, послужившие для других граждан примером исполнения профессионального долга, высокой эффективности и качества труда», – говорится в проекте закона.

Сейчас в региональном парламенте идет работа над проектом закона «О знаке отличия Свердловской области «Трудовая доблесть Урала».

– Законопроект предусматривает, что новой региональной наградой могут быть отмечены свердловчане, имею-

щие не менее двадцати лет стажа работы по профессиям рабочих в организациях Среднего Урала, являющиеся победителями всероссийского или регионального конкурса профмастерства и имеющие одну или несколько из следующих наград: государственную награду Российской Федерации, поощрение Президента РФ, поощрение Правительства РФ, награду федерального органа исполнительной власти, награду Свердловской области, почетное звание Свердловской области, награду высшего органа госвласти Свердловской области, знак отличия государственной корпорации, – сообщила председатель Законодательного Собрания Людмила Бабушкина.

По ее словам, принятие документа позволит повысить престиж профессий рабочих, подчеркнет социальную значимость их труда для государства и общества.

Идею ввести специальную награду для людей труда ранее глава региона обсудил с руководителями профсоюзных ор-

ганизаций Свердловской области:

– В прошлом году 1 мая в ходе праздничной демонстрации, за четыре месяца до губернаторских выборов, я озвучил Евгению Куйвашеву желание профсоюзов, чтобы в регионе появилась награда за достойный труд – «Трудовая доблесть Урала». Губернатор и находившаяся там же Людмила Бабушкина предложение поддержали. Мы очень рады, что сейчас, в год 105-летия свердловских профсоюзов, Евгений Владимирович внес этот законопроект на рассмотрение Законодательного Собрания. И Свердловская область станет фактически первым российским регионом, где появится такая медаль, – подчеркнул председатель Федерации профсоюзов Свердловской области Андрей Ветлуховский.

Промышленность Свердловской области дает более трети валового регионального продукта. В регионе работают свыше 12 тысяч промышленных предприятий, в них заняты более 412 тысяч человек.

Для развития кадрового потенциала на Среднем Урале реализуется проект «Славим человека труда!». Он направлен на повышение престижа рабочих профессий. Проводится конкурс «Лучший молодой работник организаций оборонно-промышленного комплекса Российской Федерации, расположенных на территории Свердловской области». Большое внимание уделяется развитию профессионального образования и подготовке инженерных кадров.

Отметим также, уже три города Свердловской области – Екатеринбург, Нижний Тагил и Каменск-Уральский – по Указу Президента РФ Владимира Путина удостоены званий «Город трудовой доблести». На присвоение звания претендуют Серов, Ирбит и Первоуральск. Почетный статус получают города, которые внесли значительный вклад в достижение Победы в Великой Отечественной войне 1941–1945 годов.

Екатерина ХОЖАТЕЛОВА

## ВСЕ ВИДЫ СТРОИТЕЛЬНЫХ РАБОТ! РЕСТАВРАЦИЯ ДОМОВ И ФУНДАМЕНТОВ

ДОМА, БАНИ, ПЕЧИ С НУЛЯ (чистка печей), САЙДИНГ, ХОЗБЛОКИ, ВЕРАНДЫ, ЗАБОРЫ, ЗАМЕНА КРОВЛИ И ПОЛОВ В ДОМЕ, ЗАМЕНА ВЕНЦОВ ДОМОВ, ПОДНЯТИЕ НА ДОМКРАТЫ, ВНУТРЕННЯЯ ОТДЕЛКА, ФУНДАМЕНТЫ, ОТМОСТКИ, ОКНА, ЗАМЕНА любых ДВЕРЕЙ.



## ВЫЕЗД НА ЗАМЕРЫ В ДЕНЬ ОБРАЩЕНИЯ

РЕМОНТ КВАРТИР ПОД КЛЮЧ

ПЕНСИОНЕРАМ СКИДКА от 25 до 30%  
8 (922) 111 13 98 Виктор

